

REGGEL

Vadéki előfizetési árak:

Éves	28 K
Féléves	14 K
Negyedéves	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	24 K
Félévre	12 K
Negyedévre	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telephelye: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(1) Károly király megint levelet írt az ő népének. Levelet, amelyet úgy hívnak, hogy hadseregparancs s amelyben a legfelsőbb hadur kegyes elismerését nyilvánítja az ő népének, vitéz bátorsága, rendíthetetlen kitartása fölött. A király adatok felsorolásával kezdi mondanóját s szép, meleg szavakkal végzi a katonáihoz intézett parancsot. Örülünk az elismerésnek, szívvel, lélekkel, hódolatunk a trón előtt, de mégis, hogy megint egy pillanaton az idézett számokból arra emlékszünk, mit végig szenvedni kötelességünk volt, önkéntelenül is arra kell gondolnunk, hogy milyen boldogság volna, ha már a királyunk nem küldene nekünk olyan hadseregparancsokat, melyekben fegyvertények dominálnak!

(2) Gróf Haertling már megkezdte a tanácskozásokat a nagy államférfiakkal és hadvezérekkel. Egyelőre ugyan nyíltan még nem vallott programot, de úgy tudjuk, hogy császárnak már bejelentette, hogy a modern eszmék nem kíván keresztül gázolni s hogy azért jött, hogy mielőbb békét teremtsen! Békét! békét! ez a fontos most nekünk és azért szimpatikus nekünk Haertling, mert úgy tudjuk, hogy ő sem akart pillanatig elzárkózni az antaxió nélkül való békekötés eszméjétől!

(3) Bevégződött az olasz offenzíva első része. A statisztika is elkészült arról a fényes győzeletről, amely ritkítja párját a magyar történelemben. Két olasz hadsereg teljesen tönkre ment és az egész karinthiai olasz haderő eszeveszetten fut, hogy amennyit, amennyit mégis megmenhessen. Am megállás nincsen, a mi csapatunk nyomukban vannak és vad dühvel tajtékozó szájjal bosszút lihegnek a két és fél éven keresztül átelt szenvedésekért. A háboru bün, a vérontás gazembere, de amikor a világ pióciát kell megbüntetni, akkor el lehet szivlelni ezt a híhetetlen barbarizmust!

Óváció Szentpáli István mellett.

Hosszu, hosszú huza-vona után végre betöltötték a megüresedett miskolczi polgármesteri széket. Az egész város öröme és megelégedésére Szentpáli István lett a polgármester, akinek érdemeiben gazdag multja és nagy koncepciójú egyénisége garancia arra, hogy azok a feladatok, melyek sürgősen megvalósításra várnak a legjobb, a legtapintatosabb kezekben vannak letéve. — Mindenki örül Szentpáli István megválasztásának, de úgy látszik ezt az örömet nem tudta elszivlelni egy miskolczi ügyvéd, akinek nevét fölösleges kiírunk, elég, ha rámutatunk arra, hogy ő az az ismert örök pályázó időnként megüresedő polgármesteri állásra és közismert megfélebbezője minden városi határozatnak. Most már igazán sokáig nem hallatott magáról az ügyvéd ur és esodalkozással állapította meg mindenké, hogy az idén nem pályázik ésfélebbzési ambíciói is nyugton hagyják. De nem sokáig váratott magára, ismét megjelent a fórumon, hogy azt a választástfélebbezze meg, mely a közönség minden rétegében a legnagyobb szimpátiának örvend. A választás után hat napig pihent, ám a hetedik napon fellángolt benne a buzgófélebbzési kötelességérzet. Mi lesz, gondolta magában, az ő ismertfélebbzési jó hírnevének, ha ilyen fontos aktustól távoltartja magát?

Hát meg lehet állapítani, hogy a város egész közönsége megértő bonhomióval szokta fogadni a nagyfélebbező közismert aktusait, de ami sok, az sok. Ez afélebbzés végleg kihozza sodrából azt a közönséget, amely meg-

tudja érteni, hogy a jelenlegi időben milyen fontossága van annak a ténynek, hogy éppen Szentpáli István tapasztalt keze vette át a város vezetését. Hiszen, ha itt egy emelkedett hang, komolyan megalapozott s tárgyilagosfélebbezéssel állnánk szemben, senki sem tehetne ellenvetést. De az a förmedő hang, amellyel az ügyvéd ur Szentpáli István nagy koncepciójú egyéniségét kritizálja, elégtételt kiált és ezt az elégtételt ki más adhatná meg a legfrappánsabban, mint maga a polgárság! Értésülésünk is van már arról, hogy ilyen irányban megindult a mozgalom. A város vezető közegei járulnak elől abban az akcióban, amely Szentpáli István értékes egyéniségének ünneplését célozza ebből az izléstelenfélebbezési afférból kifolyólag. Lelkes tintetés készül Szentpáli István mellett és ehhez a mozgalomhoz „A Reggel” szerkesztősége is készséggel csatlakozik, abban a biztos tudatban, hogy az óváció olyan lesz, amelyet Szentpáli István kitünő egyénisége megérdemel. Elvégre sokat nem nyomnak a labban afélebbező ur stílusgyakorlata, de azzal a hanggal szemben, amelyet használ, meg kell nyilatkozni az egész közönségnek!

Veszek aranyat
a legmagasabb árrban, 10-9 és 8 koronát fizetek grammonkint.
Bloch Béla órák és ékszerész, Városház tér 18. a Korona mellett

Egy mindenek fú éjjelre felvételük Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Városi lakáshivatal Miskolczon.

Megjelent az új lakbérrendelet.

(A Reggel tudósítójától.) A hivatalos lap legutóbbi száma közli a minisztériumnak új lakbérrendeletét. A 43. szakaszra terjedőrendelet négy főkérdést szabályoz a béremelés korlátozását, a felmondást, a hadba vonultak lakbérviszonyait, valamint lakáshivataloknak első sorban a lakásszükség enyhítése érdekében való felállítását.

Az újrendelet a béremelést minden bérhelyiségnél korlátozza és a legmagasabb bér megszabását, valamint a béremelés körülfelemrülő viták elintézését a rendeletben szabályozott új városi lakáshivatalok feladatává teszi. A kis lakásokra vonatkozólag eddig fennállott védelmet a rendelet az egész vonalon fentartja. ezekre ugyanis az eddigi béremelési tilalom érintetlenül marad. — Ugyanez áll az 1500-5000 korona bérösszegű középplakásokra is, ezeknél azonban a lakáshivatal előzetes engedélyével kivételesen emelheti a bért a bérbeadó, a jelenlegi évi bér tíz százalékával.

Nagy lakásoknál és üzleti helyiségeknél, ahol eddig a béremelés egyáltalában nem volt korlátozva, ezen túl nem lehet a bért aránytalanul emelni, azaz indokolatlanul magasabb összegben megszabni a lakáshivatal közbenjöttével. A butorozott lakásoknál és az albérletbe adott szobáknál és lakásoknál az 1916. év november 1. napján volt bérnél magasabb bért kikötni nem szabad.

A második fejezet a felmondást szabályozza. Tekintettel a fokozódó lakásszükségre, kis- és nagy középplakásoknál fentartja a felmondási tilalmat, sőt a nagylakásokra és az üzlethelyiségekre nézve is kimondja, hogy ezentúl csak fontos okok miatt lehet felmondani. E felmondások elbírálása szintén a lakbér bizottságok hatáskörébe fog tartozni.

A butorozott szobáknál a rendelet nem állapít meg állandó felmondási tilalmat, hanem csupán a téli hónapokra állít fel 1918. év február hó 1. napjáig a bérbeadóra nézve felmondási tilalmat.

A harmadik fejezet fenntartja a hadba vonultak lakbérmoratóriumát. Kis- és középplakásoknál a

béremelést nem enged meg és a felmondást is csak akkor, ha a bérbeadó a hadba vonult számára megfelelő alkalmis lakásról gondoskodik.

A rendelet intézkedéseket tartalmaz a lakásközvetítés körül tapasztalt visszaélések, a lelépési és átadási díjakkal folytatott üzsora megakadályozására. Minden lakásmegüresedést és bérbeadást be kell jelenteni a lakáshivatalhoz és a lakásba csak ennek igazolványai alapján szabad belépni. A rendelet november hó 3-án lép életbe, de hatálya már folyó évi november hó 1-ső napjával kezdődik.

Nincs

csunya nő, mióta a Diana-alabástrom-puder és a Diana-krém létezik. Ezeknek a csodaszereknek a használatától eltűnik a szepplő, pattanás, mitesszer, arcfolt. A női szépségápolás terén csodálatra méltó forradalmat idéztek elő ezen készítmények. A

Drágaság

nem érintette a Diana-készítményeket, próbadoboz vagy tégely ma is csak 1 korona. Nagy doboz vagy tégely 2.50 korona. A Diana-puder és krém használatától olyan lesz az arc, mintha csak tejből fűrésztették volna meg. Mindenütt kapható!

Főelárúshely:
DIANA KERESKEDELMI R-T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Meggyűlés november 12-én.

(A Reggel tud.-tól.) Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága Miskolcra, november hó 12-én, délelőtt 11 órakor a vármegyei székház tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart Bottlik József főispán elnöke alatt.

Tárgysorozatban vannak: A törvényhatósági bizottság azon választott tagjaira nézve, kiknek bizottsági tagságuk érvénye a f. év végével megszűnik, a választás elrendelése, a választási nap kitűzése és a választási elnökök kiküldése. — A m. kir. honvédelmi miniszter leirata a Ludovika Akadémiai alapítványi helyek betöltéséről. — Szabolcsvármegye közönségének átirata a szeszadasi munkások részére a szesz, mint munkabér kiszolgáltatásának eltöltéséről. — Alispáni előterjesztés a VII. hadi kölesön ügyében. — A Miskolc-Diósgyőri h. é. vasut. rt. megküldi közgyűlési meghívóját megbízott kiküldése iránt.

Az előkészítést igénylő ügyek tárgyalására az állandó választmány 1917. évi november hó 12. napján délelőtt 10 órakor ugyan- csak a vármegyei székház nagy tanácstermében tartja meg ülését.

Színházi szolgálata
azonnalra felvétetik.
Jelentkezni lehet a
titkári irodában.

Rendezik a hősök temetőjét.

A Deák-szobor fellállítására.

(A Reggel tudósítójától.) Gárdos Aladár szobrászművész és Kaszab Miklós fővárosi műépítész vasárnap városunkba érkeztek és felkeresték dr. Szentpáli István polgármestert, akivel a Deák-szobor fellállítására és a hősök temetőjének tervbe vett rendezése ügyében tárgyaltak.

Gárdos Aladár a Deák-szobor készítője felkérte a polgármestert hogy miután a szobor teljesen készen van, intézkedjék az alapozási munkálatok elkészítése iránt, hogy a szobor a tavasszal felállítható legyen. Dr. Szentpáli István polgármester ezt megígérte.

A két művész ezután a város fogatán kihajtottak a hősök temetőjébe, ahol felvették a méreteket s általában megtekintették a temető egész elhelyezését, amelyről legközelebb tervet készítenek.

A temetőben tervbe van véve egy emlékmű fellátása, díszkerítés és kapubejárat emelése és az egyes sírokhöz emléktábla készítése.

HIREK.

KOOS PISTIKE

egy igen hercegi, aranyos, kisfiú. Mindössze négy éves és jelenleg tudógyulásban fekszik a Nagy János-utca 25. szám alatt. Pistike nagyon beteg, láza van, köhéssel, mert megfázott. Pistikének minosen se apja, se anyja, se senkije, se semmije. Az édes apukája csak földön nyugszik, egy pár száz méter magasan, egy szikla aljában, az anyukája pedig, hogy nem tudta elviselni az apuka elmenetét, ő is utána költözött. Szentül híve, hogy majd Szent Péter egyívő becsátja a lelkeiket. Pistike azonban itt maradt, árván, egyedül, egy szál ingecskében s e percben minden támasza a nagyon jó doktorbácsi; kinek kora reggel az első útja Koos Pistikéhez visz. A kis Pityu azonban fel fog gyógyulni s hogy újra beteg ne legyen, ruhára van szüksége, cipőskére is. Nagyon szépen kéri hát a kis Pityu a jó szívű bácsikat és néniket, küldjenek számára néhány fillért, majd a doktor bácsi elviszi számára az ő kegyes adományait. Pityuka pedig szépen összekulesolja kicsi kacsoit és imádkozni fog azokért, kik hozzá jók voltak.

— A király nevenapja. Tegnap ünnepelte az ország Károly király nevenapját. A nagy háboru egyik legnagyobb eseménye, az olasz offenzíva diadalmos véget ért a királyi névenap ünnepét, melyen hálásan, szeretettel gondolt királyára az ország népe. A király nevenapja alkalmából a Mindszenti plébá-

nai templomban ünnepélyes szent mise volt, melyen a hatóságok képviselője is részt vett.

— Gedeon Aladár főispán Miskolcra. Gedeon Aladár, az új főispán ma délelőtt Miskolcra érkezett. A pályaudvarról a városba hajtatott, ahol a Korona-szállodában szállt meg. Az új főispán a délután folyamán látogatást tett Bottlik József megyei főispánnal, dr. Szentpáli István polgármesternél és Bizony Akos országgyűlési képviselőnél. Az új főispán holnap délelőtt utazik el városunkból s már csak az installációs gyűlésre érkezik újból vissza.

— Zábrátzky Imre ezredes halála. Általános részvétet keltett a népszerű és mindenütt tisztelt Zábrátzky Imre huszárezredes halála. Sokan keresték fel részvétnyilatkozatukkal Zábrátzky György apátplébánost. Az elhunyt holttestét Budapestről Taktai-Szadára szállították, ahol ma d. u. helyezték örök nyugalomra. Lelkiúdvéért holnap, 6-án reggel 8 órakor ünnepélyes gyászmise lesz a mindszenti plébániai templomban.

— A vörös-kereszt-hét egyik lénypontja lesz a *Baba-kiállítás*. Számtalan, szebbnél szebb baba készen várja a napot, melyen tanuskodni fog a miskolci hölgyek nemes szíve és kiváló izléséről. Kérjük a t. ur. nőket, akik a kiállítást hozzájárulásukkal gazdagítani hajlandók, szíveskedjenek a bábukat minél előbb a gyűjtőhelyre (Schrecker S. Lipótnéhoz) juttatni, ahol a hó 8-án egy több nem juri fog határozni a bábuk sorsát. A bábukat olesó áron fogadják elárúshatni és a befolyó összeg a vörös-kereszt-egylet javát szolgálja.

— Halálozás. Brodmann Jakab városunk érdemes polgára 75 éves korában, folyó hó 5-én elhunyt. Temetése folyó hó 6-án d. u. 3 órakor fog vége menni a Kun József-utca 66. számú gyászházból. Az elhunytban Bolgár Sámua a Borsodvármegyei Takarékpénztár pénztárosa édes atyját gyászolja.

— Meghívó. Kérem a róm. kath. nőegylet és egyidejűleg a Kath. Sajtó Hölgybizottság t. tagjait, hogy egyházi elnökünk, főtitk. Zábrátzky György apátplébános testvérének, szadai Zábrátzky Imre es. és kir. huszárezredesnek emlékeztetére folyó hó 6-án, kedden reggel 8 órakor az alsómiskolci plébániai templomban bemutatandó gyászmisén megjelenni szíveskedjenek. Kívánatos, hogy sokan legyünk, hogy részvétünknek ezáltal is kifejezést adjunk. Gyülekezés a plébánia földszinti kistermében. Komáromy Gyuláné, a r. k. nőegylet és a Sajtó Hölgybizottság ügyv. elnöke.

— A Vörös-Kereszt-hétre kiküldött állandó belépőjegyek a következő urak üzleteiben: Trillhaas Gyula, Rabel Albert, Pflieger J. Ferenc, Koos Soma, Ferenczi B., Rosenberg Gyula és Testvérei, László és Schiffer, Fodor Zoltán, Stamberger B., Passuth Gyula, továbbá a m. kir. miskolci 10. honvéd pótszállóalj és a es. és kir. tértartományok irodájában kaphatók.

— Hősi halál. Asztalos Béla, a 10-ik honvéd gyalogezred tartalékos hadnagya, két Signum Laudis, a nagy ezüst és kis ezüst vitézségi érem tulajdonosa október hó 31-én két évi frontszolgálat után, a harcövezetén szerzett betegségében Kolozsvárról, életének 22. évében elhunyt. Szülői egyetlen gyermekük holttestét Miskolcra szállították. Temetése november 7-én szerdán délután 3 órakor lesz a Győri-kapu 19. számú gyászházból.

— A zsidó hitközség küldöttsége a polgármesternél. A miskolci zsidó hitközség küldöttsége vasárnap délelőtt tisztelgett — dr. Szentpáli Istvánnál, polgármesterré való megválasztása alkalmából. A küldöttséget dr. Halmos Géza elnök és dr. Auszterlitz Salamon főrabbi vezették. Dr. Halmos Géza meleg szavakban fejezte ki a hitközség örömét a régi polgármester visszatérése felett, aki mindenkor a felekezeti türelmességnek és megértésnek adta bizonyosságát. — Dr. Szentpáli István megatva köszönte meg az üdvözlést és aktuális hitközségi ügyekről elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

— Az Erzsébet-fürdő gőz- és kádfürdője kedd, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel 7 órától este 5 óráig nyitva lesz.

— Orosz fogságból hazatérő miskolci tanító. Litkey György miskolci református tanító Svédországból értesítette családját, hogy mint eszererokant hazatérőben van Miskolcra. Litkey György több mint egy év óta szenved a orosz fogságot. Hazaérkezésének híre megörvendezteté kartársait is, akiknek körében Litkey György igen népszerű és kedvelt volt.

— A Pesti Hirlap, az Érdekes Ujság, Képes Ujság és a Legjobb könyvek kiadóhivatala tisztelettel értesíti Miskolc m. t. olvasókörzönését, hogy lapjainak kizárólagos terjesztésével Miskolcra és környékén az Ujságterjesztő vállalatot (Széchenyi-u. 15., telefona 664.) bízta meg. Kötelezte arra, hogy kivánatra napi fizetés ellenében is a város minden részében kikézbessítse a Pesti Hirlapot, Érdekes Ujságot, Képes Ujságot és a Legjobb Könyveket.

— Elveszett. Özv. Zavadovics Mihályné 8 éves kislányát a hó 3-án Diósgyőrből a Vasgyárba menő villamoson szalvétájába kötve 6 darab anyakönyvi kiconatot küldött, ami a villamoson elvesztett. Kéri a becsületes megtalálót, hogy adja át özv. Zavadovics Mihálynénak Diósgyőr, Zsigmondkirály-utca 14. szám alá, hol illő jutalomban részesül.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2.

Eladó

egy fedeles hintó,
1 kettes féderes lapos kocsi,
egy kolesz kocsi,
és két pár lószerszám.
Katalin-utca 5.

Német és osztrák-magyar hadosztályok kiküzdtek az átkelést a középső Tagliamentón.

Folytatják az előnyomulást. — Ujabb 6000 fogoly.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, november 5. Hivatalos. Olasz harctér: A Tagliamentónál ismét megindult a harc az osztrák, magyar és német csapatok között. A folyó középső folyamánál kikényszerítették az átkelést és harcokra tért nyertek. Schwarzenberg Félix herceg tábornok hadosztálya, mely tegnapelőtt dél óta a folyó nyugati partján áll, gyors, bravuros támadásával a lökés sikere körül kiváló eredményeket szerzett. Az ellenség foglyokban több, mint hatezer embert és számos ágyút veszített. Krobotin vezérezredes hadserege is mindenütt előhaladást tett.

Keleten és Albániában semmi lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, november 5. A magyóhadiszállás közli: Nyugati harctér: Flandriában a tüzéségi tevékenység látásra nem alkalmas idő után csak este volt élénk, különösen az Iser-lapályon éjjel és az Houtholster-erdő és a Commes-lyperni-erőd közötti harci terület erőteljes záró tűz alatt állott, angol felderítő osztagok többször előretörték, mindenütt visszavertük őket. A többi hadsereg-nél a küzdés folytán általában esélyes volt a harci tevékenység.

Keleti harctér: Nem volt jelentős esemény.

Macedon arevonat: Napokon át tartó erős tüzelőkészítés után, mely tegnap is folyt, a Vardar és a Doiran-tó között angol zászlóaljok Stojakowtól délre támadtak, rohamuk a bolgár állások előtt nagy veszteségekkel és eredménytelenül összeomlott.

Olasz harctér: Német és magyar-osztrák csapatok kiküzdtek az átkelést a középső Tagliamenton és további előnyomulásban vannak. Az ott megvert olasz dandároktól több, mint hatezer foglyot és számos ágyút vettünk el.

Ludendorff.

Esti német jelentés.

Berlin, november 5. A Wolff-ügynökség jelenti este: Flandriában változó erejű tüzéségi tevékenység. A többi nyugati harcvonalon és keleten nem történt különös esemény. Felső-Olaszországban előrehaladásunk jól folytatódik.

80,000 entente katona van utban Olaszországba.

Zürich, november 5. A Secolo jelenti: Az entente 80 ezer katonája van utban Olaszország felé.

Entente vélemények a Tagliamentón való átkelésről.

Genf, november 5. Északolaszországban kifejezésre jut az a vélemény, hogy az ellenség nem akarja kieroszakolni a Tagliamenton való átkelést, hanem a folyó megkerülésével északra akarja térnyerését nagyobbítani. — (Csapatunk azóta már átlépte a Tagliamentót. A szerkesztő.)

Ha az olaszoknak az esetleges átkelést nem sikerül megakadályozni, abban az esetben a Tiade folyóig kell visszavonulniuk. A németek jelenlegi állásaikban elszáncolták magukat. A harcok szünet minden napja nyereség Cadorna számára, aki ez idő alatt szétszórta seregét szervezheti.

Genf, november 5. Havas. Az olasz fronton most az a legfontosabb kérdés, hogy sikerült-e a központiaknak a felső-Tagliamentonál az átkelést kieroszakolni. Ebben az esetben meg van az a lehetőség, hogy a központi csapatok Cadornát hátra támadják.

Kopenhága, november 5. Angol katonai körök szerint Cadornának a Tagliamentonál hátrább kell visszavonulni, hogy csapatait költöztethesse és a megérkező angol-francia segítséggel megteremtse az összeköttetést Cadorna a Tagliamentonál a hátsó védelmi vonalban fog megállani.

Károly király átlépte a Tagliamentót

Udine, november 5. Ő felsége ma Codroiponál átlépte a Tagliamentót.

Az olaszok óriási élelmiszerkészleteket semmisítettek meg csapataink előtt.

Hága, november 5. A Daily Chronicle jelenti, hogy az olaszok 80 ezer zsák lisztet és 200 ezer kiló élelmiszert semmisítettek meg. Ennek ellenére, beláthatatlan

értékű élelmiszer került az ellenség kezére. Utánpótlás nélkül az olasz csapatok élelmiszer hiányában kritikus helyzetbe juthatnak.

A király tizenkét milliót jegyzett a hetedik hadi kölcsönre.

Budapest, november 5. Károly király a legfelsőbb családi alaptól úgy a magyar, mint az osztrák hadi kölcsönre egyenként tizenkét milliót jegyzett.

Gyarmati hadsereg Olaszországban.

Genf, november 5. A svájci határzárlat azért következett be, mert Angliából csapatokat szállítottak a marseillesi és a touloni kikötőkön keresztül Genua felé. A csapatok legnagyobb része gyarmati katonaság.

Orosz intervenció Olaszország érdekében.

Luganó, november 5. A Tribune jelenti: A pétervári angol nagykövetség az orosz kormányt kapacitálni igyekszik, hogy támogassa az entente olaszországi segítőakcióját. Az angol kormány katonai segítséget vár az oroszoktól.

Sajtószállítás esti jelentése.

Budapest, november 5. A Sajtóhadiszállásról jelenti este: Az eredmények a velencei sikágon kedvezően fejlődnek. Az olaszok dolomiti arevonala is megingott.

Pétain tábornok az olasz fronton.

Genf, november 5. Pétain francia tábornok megérkezett az olasz hadi zónába. A jövő hétre várják az entente segítséget. A franciákat olasz csapatok közé fogják bekeverni.

Koronatanács Berlinben.

Berlin, november 5. A Wolff-ügynökség jelenti: Ma a császár elnökletével koronatanácsot tartottak, amelyen Hindenburg és Ludendorff is részt vettek.

Cadorna hadseregének balszárnya megingott.

Genf, november 5. Katonai kritikások véleménye szerint a Cadorna-balszárny ellanyhulása miatt a következő harcok rendkívül aggodalmat keltők.

Minisztertanács.

Budapest, november 5. A Magyar Tudósító jelenti: Ma délelőtt Wekerle miniszterelnök elnöklétével minisztertanács volt, amely délután egy negyed háromig tartott. A minisztertanácsban Apponyi kivételével valamennyi miniszter részt vett.

Az olaszok nem tudják pótolni elvesztett ágyuparkjukat.

Genf, november 5. Az Echide Pari véleménye szerint az olaszoknak rendkívül nehéz tönkre tett ágyuparkjaikat helyre állítani, mert a fém és acélok kívül a salétromot is kénytelenek nélkülözni.

November 15-én lép érvénybe az új vasúti díjszabás.

(A Reggel tudósítójától.) Már egy hét előtt közöltük az új vasúti díjszabást, amelynek november elsejével kellett volna érvénybe lépni, de amelynek alkalmazását 15 nappal elhalasztották.

Hogy 15. nappal később érvénybe lépnek az új árak, azért aligha haragszik meg az utazó közönség, legfeljebb a szabadjegyesek, akik a felemelt tarifáktól várták a forgalom esökkenését és a kényelmesebb utazás lehetőségét. Most már ez is 15 napig csak olyan kínos-keserves lesz az utazás, mint eddig volt.

Mindazonáltal nem fog ártani megismerkedni azokkal a fontos újításokkal, amelyek november hó 15-én a személydíjszabás emelkedésével egyidőben érvénybe lépnek. Egyike ezeknek, hogy a menetdíjakat a beutazandó utvonalonak megfelelő kilométertávolságok alapján kell megállapítani. Kerülő utirányokon az utazások díja a tényleges kilométer távolságok alapján állapítják meg.

Menettérítési jegyek csak személy és vegyes vonatokon érvényesek. Gyors- és expressz vonatokon, valamint felsőbb kocsisztályban még ráfizetés mellett sem érvényesek. Ez alól csupán a budapesti keleti pályaudvar és Kelenföld állomásoknak a Bálatonpartján fekvő állomásokkal való forgalomban kiadott menettérítési jegyek képeznek kivételt. A mérsékelt áru menettérítési jegyekkel való utazás félbe nem szakítható.

Két gyermek egy egész menettérítési jeggyel utazhat, egy gyermek a másodosztályban egy egész harmadosztályos menettérítési jeggyel, a haramadosztályban egy felnőttel együtt — egész másodosztályos menettérítési jeggyel utazhat.

A menetjegyfüzetek felmutatóra szólnak és a tulajdonos legfeljebb három személyt vihet magával. Az indulási állomáson minden egyes utazás előtt a keletbányegyzővel le kell bélyegeztetni azon menetjegyeket, amelyek az illető utazásra szükségesek. Elbélyegzés elmulasztása esetében a menetjegyfüzet az illető utazásnál érvénytelen. A menetjegyek

érvénytelenek, ha a menetjegyfüzet fel nem mutatattik. Csak személyes és vegyes vonatokon érvényesek a menetjegyfüzetek. Más vonatokon még ráfizetés mellett sem érvényesek és az utazás velük félbe nem szakítható.

Az összes vonalakon érvényes éves bérletjegyek ára az első osztályban 3200 korona, a második osztályban 1800 korona, harmadik osztályban 1000 korona. Félévre első osztályban

ára 2300 korona, második osztályban 1300 korona, harmadik osztályban 720 korona. Fizetendő ezen felül 2 korona kiállítási illeték, továbbá óvadék címen 50, 30, illetéleg 20 korona. Expresszvonatokon a bérletjegyek csak ráfizetés nélkül érvényesek, közútvonalakon érvénytelenek. Az 1—30 kilométer távolságoknál a bérletjegyek az azokon kitüntetett felsőbb kocsiosztályban még ráfizetés mellett sem érvényesek. A bérletjegy érvénytartama semmi körülmények között sem hosszabbítható meg. Bérletjegyeknek más személyre való átírása csak elhalálozás esetében van megengedve s ilyenkor a bérletjegy árából a hátralévő időre eső összegnek 20 százalékát kell ráfizetni. Kivételt képeznek a kereskedő cégek bérletjegyei. — Havi bérletjegyek 40 kilométeres távolságra adatkak ki.

Az areképes éves igazolványok féljegy váltására jogosítanak az 1—20 kilométeres viszonylatok kizárásával.

A heti munkás-bérletjegyeket igénybe vehetik a gyárakban, ipartelepekben vagy iparosoknál dolgozó munkások, iparossegédek, tanoncok és napszámosok, nemre és korra való tekintet nélkül. — Nem részesülhetnek kedvezményben az önálló mesterek, a magasabb ipari készütséggel bíró gyári és ipari alkalmazottak, művezetők, építésvezetők, gépészek, vegyészek, szobrászok, rajzolóak, könyvelők és díjnokok, bolti és brodi szolgák.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Kedden: Brankovics György.
Szerdán: Mágna Miska.
Csütörtök: Tündérlaki lányok.
Pénteken: Tökéletes asszony.
Szombaton: Szibill.
Vasárnap: Gyerekasszony.

— **Brankovics György**, Obernyik örökbecsű tragédiája kerül kedden színre. Az igazgatóság több oldalról történt felszólításnak tesz eleget a darab másodszori kitzésével, miután az első előadásán a közönség egy igen nagy része nem juthatott jegyhez. A szereplők ezúttal is Klenovits, Erdődi, Virág Rózi, Szendrő, Stella lesznek.

— **Mágna Miska**, ez a sok sikert látott pompás operett szerdán este kerül színre ez idényben először. Mancesát Pintér, Miskát Latabár játssza.

— **Tündérlaki lányok**. Heltai Jenő bájos vígjátéka csütörtökön este kerül színre Sárka szerepében a társulat új tagjával. Bányai Irénnel, aki ezúttal lép fel először.

— **Írta: HOVANYI KORNÉL.**

Az állami és m. á. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyancsak a katonaság: vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszerrel és óráknál 20% engedményt élveznek.

Vesz—elad!
Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb nappi áron! Zálogcédulákat, zálogházból bármilyen ÉKSZER-darabokat kiváltak és azokért kívánt árat fizettek

Rollinger Ernő
órák és ékszerész

Legmodernibbül berendezett óra és ékszer javítóműhely

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket! Ügyelni a címre:

Munkácsi-utca 2. szám.
(Király-áruház mellett.)
Tekintse meg raktáram vételkínálatát néhő!

Apróhirdetések.

Apróhirdetések [ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előlegeles fizetés mellett közölünk.

Nevelőnő, jó bizonyítványokkal állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Fűszer és csemege szakmában jártas hölgy november 15-ére felvétetik. Cím a kiadóban. 1279

4 polgárit végzett leányt keresek kiszolgáláshoz. Jelentkezni 4—6-ig Szabó-drogéria. 1281

Kiszolgáló leány felvétetik Fodor Zoltán könyvkereskedésében. Jelentkezni lehet déli 12—1 óra között. 1282

Mindenemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb áron veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra hához is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Egy jó zongorát keresek megvételre Szemere-utca 25. 1285

Kisegítőtől házi teendőkhöz jár-tas bejárónő keresetkét megfetező fizetéssel. Hajós, Horváth-utca 38. szám. 1286

Megbízható, dologszerető ügyes asszonyt vagy leányt, ki jól ír és számol, azonnal felveszünk gyűjteménykereskedésünkben. Cím a kiadóban. 1287

Egy külön bejárati butorozott szoba, konyhával együtt kiadó. — Cím a kiadóban. 1288

Mindenes fiu vagy leány felvétetik Weisz Náthán és Társa, bank- és váltóüzletében, Miskolc-on. 1289

Fiatallárvaleány házi kisasszonynak vagy magányos úri családnál állást keres. Cím a kiadóban.

Perfektió géprni és gyorsírn tudó

KISSASSZONY

azonnali belépéssel állást nyerhet.

Cím a kiadóban!

Hölgyek és Urak!

figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 14. szám alatt ujonnan létesült

manikur

termet. Szakszerű és előzőkeny kiszolgálás, délelőtt 8—12-ig délután 1—7-ig. — Lakás bent az udvarban félemeleten.

Cipőüzletben
kisasszony elárúsításra felvétetik

Hochhauser Izsó

„Sólyom” cipőáruházában. Borsodme-gyei Takarékpénztár épületében. Széchenyi-utca 72. Interurban telefon 565

Uránia

nagy mozgószínház

Hétfőn, november 5-én és kedden, 6-án

A X-ik isonzói csata

(Három részben.)

SELYEMIPAR KAMBODSCHABAN, Szépségverseny Slótokon

Rendező helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-18.

Hétfőn, november 5-én, kedden, 6-án, szerdán, 7-én és csütörtökön, 8-án, mérsékelt felemelt helyárakkal:

Az élet

komédiásai.

Dráma 4 felvonásban.

A betétdalt éneklé **Rhúz Pál** ur.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolc-on, Csabai-kapu 2. szám, mindszenti templom mellett. Telefon 406

Értesítés.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Hunyadi-utcai huscsar-nokban

egy darab

nyul

10 koronáért
kapható.

A Közélelmezési Vállalat.

Lukács kis étteremben

ebéd 3 tal menü 3.50

3 tal ebéd menü és vacsora 6.00
étlap szerint

Tiszti vacsorák 3.50
étlap szerint

Színházi vacsora!

Vége a háborúnak!

Nem kell többé cipőtalpért hadakozni,

mert rájöttünk arra, hogy az első Miskolczi Bőrtalpvédő és Gyorstalpaló vállalat olyan talpvédővel látja el cipőinket, mely felér egy pár talppal, sőt még előnyösebb, mert cipőinket vízhatlanná, ruganyossá és tartóssá teszi.

Három havi jótállás.

Ugyanott elvállalnak mindenemű javítást, talpalás, mérték utáni cipők elkészítését elsőrendű anyagból a legdivatosabb formákba.

Cipőkellékek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Első Miskolczi Bőrtalpvédő és Gyorstalpaló vállalat

Széchenyi-utca 56—58. szám
a Forgóhid mellett, villamos megálló.

Viszketegység, sömör, ruh

leggyorsabban elmulasztja a dr. Flessch-féle eredeti

„BARNA ZSIR”

Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr. Flessch-félet kérjünk. Próbátégei 160 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K.

Miskolc-on kapható: BARUCH GYULA „Kigyó” gyógyszerüzében.

Értesítés.

Miskolc thj. város központi szeszfőzde vállalat irodáját a főzde telepére Vay-ut (szemé-tégető) telepre

helyezte át.

Telefon 3—65.